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УЖИВАННЯ АПОСТРОФА. ТРЕНУВАЛЬНІ ВПРАВИ
Войцехівська Вікторія Сигізмундівна, 

учитель української мови та літератури СШ №4
Українська мова
5 клас
Соціокультурна тема: ’’Лікувальні властивості рослин’’.

Мета: закріпнити знання, уміння й навички учнів, набуті під час вивчення теми ’’Вживання апострофа’’; підвищити орфографічну грамотність; розвивати увагу, пам’ять, усне  та письмове мовлення; формувати здоров’язберігаючу компетентність; виховувати у дітей бажання піклу           ватися про своє здоров’я. 
Тип уроку: урок закріплення вивченого.

Унаочнення та засоби навчання: ілюстрації лікарських рослин, роздавальний матеріал – матеріали для пар, малих груп, картки самооцінки ’’Мішень’’, цілі уроку.

Обладнання: орфографічні словники, підручники, 

Епіграф уроку. 

                                                                             Є на світі рослин так багато



                                                      Їх Земля віддає недарма.



                                                      Бо лікують людей дуже радо,



                                                      Й кращих ліків на світі нема.
                                                                                                            В. Овчар

Хід уроку

I. Організація класу.


Добрий день вам, добрі люди!


Хай вам щастя й доля буде!


Не на день і не на рік,


А на довгий – довгий вік!

Психоформула.

· Який у вас настрій? Передайте виразом обличчя. Усміхніться до мене, поділіться гарним настроєм з товаришем.

За виразом обличчя я бачу, що все гаразд і загальний наш настрій можна показати так: 
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(задоволення)

Я бажаю, щоб такий настрій був у нас до кінця уроку.
II. Повідомлення теми, мотивація навчальної діяльності, визначення цілей уроку.

Учитель.

Сьогодні я вас запрошую на розмову з лікарськими рослинами. 

Вони дарують нам красу та здоров’я, і тим самим приносять до оселі радість і щастя.

Немає жодної билинки, яка б не мала благотворної дії для людини. Мовчазні рослини своєю дією виховують людину, облагороджують її. Рослини можуть творити добро і зло. Терпляча, розумна спостережливість навчила людей по – доброму співіснувати з природою. 


Зелений світ – це той світ, серед якого і завдяки якому живе людина на Землі. 


Зелений колір – колір життя. 


Зелений світ – оберігає людину від голоду, холоду і хвороб, дає силу і наснагу. Поля, ліси, долини та гори – це своєрідна зелена аптека. Скрізь, де б ми не побували, всюди бачимо лікарські трави.
А говорячи про лікарські трави, ми закріпимо з вами знання про вживання  апострофа, нагадаємо правила, коли апостроф не ставимо. А значить підвищимо орфографічну грамотність і пильність, розвиватимемо увагу, пам’ять, усне та писемне мовлення.

-  А які цілі ви ставите перед собою на цьому уроці? (порівнюються цілі учителя з тими, що поставили діти)

Запис у зошити теми уроку.

III. Актуалізація опорних знань.

Прес-конференція на тему ’’Уживання апострофа’’

(На запитання учнів ’’журналістів’’ відповідають учні – знавці мови.

1.Перед якими літерами вживається апостроф?

2. У яких випадках букви я, ю, є, ї позначають два звуки?

3. Які є губні приголосні?

4. Назвіть правила вживання апострофа. Наведіть приклади.

5. Коли перед буквами я, ю, є, ї апостроф не ставиться. Наведіть приклади.

IV. Закріплення вивченого.

1. Списати текст, пояснити вивчені орфограми.

Росте м’ята на городах, в лісах. Корисна тим, що знімає 

зубний біль. Коли прикласти листя до голови, вона перестає 

боліти. Відвар п’ють від болю в шлунку. Розпізнають м’яту за незвичайним запахом. 
2. Розподільний акродиктант.

Запишіть слова у дві колонки: 1 – без апострофа, 2 – з апострофом. З перших літер складіть речення. ( Ключ:  ’’Трава лікує’’)

Тюнер, лип’яний, ін.’єкція, рядно, армія, круп’яний, уп’яте, вдячність, єдинокров’я, алфавіт.

3. Робота з текстом.

Помандруйте в поле, в гай -

Трав і квітів там розмай.

І у цьому розмаїтті 

Ви знайдете безліч ліків.

Як зустрінуться вам, друзі,

Запашні ромашки в лузі.

Не забудьте їм вклонитись,

З пелюсток росою вмитись,

Бо ромашкові відвари – 

То найкращі ліки – чари.

Коли хтось упав раптово, 
Чи поранив руку, ногу – 

Подорожник всім – дружок,

Прикладіть його листок.

З кропиви борщі й салати

Добрі можна зготувати.

Хоч жалюча кропива, 

Та жаліє всіх вона.

Від застуди і від кашлю

Випийте мікстуру краще:

З мати – й – мачухи відвар

Допоможе, друзі, вам.

Заболіли раптом зуби

Є шалфей, кора із дуба.

А нема зеленки, йоду – 

Чистотіл знайдіть в городі.

Валер’янки слізки – крапки

Заспокоять серце ваше.

А заварите лопух – 

Вже волосся – мовби пух.

Скрізь :і в лісі, і у лузі – 

Знайдете надійних друзів. 

Пам’ятайте, любі діти!

Час травичку пожаліти!

Роси зберете медові – 

Будете усі здорові.

Завдання до тексту.

1. Яка тема тексту?.

2. У чому полягає основна думка?

3. Який використано в цьому тексті стиль мовлення?

4. Поясніть написання виділених слів. Затранскрибуйте їх.

4. Робота з орфографічним словником.

    Попрацюйте в парах. Складіть словниковий диктант із 6 слів на різні правила вживання апострофа. Продиктуйте диктант однокласнику (однокласниці), перевірте написання за орфографічним словником.

5. Виконайте за підручником вправу 293.

6. Конкурс «Народна мудрість».

Творче завдання для малих груп . Записати  якомога більше прислів’їв про людину та здоров’я ( бажано зі словами на вивчені орфограми).

V. Релаксація.


Вчитель. Ви гарно працювали, багато повторили  і, мабуть, трохи втомилися. Заплющіть очі. (Вчитель дає учня гілочки м’яти).  Вдихніть аромат.

 - Відчули насолоду? Що навіває вам цей запах? Що ви відчуваєте? (відповіді учнів).

Мені теж навіває спогади про дитинство, родину, бабусю, її торбинки із зіллям….

VI. Підсумок.
Зворотний зв’язок.
Чи сподобався вам урок? Що ви запам’ятали найбільше?

Вправа «Незакінчене речення».

Продовжити речення: «Я дізнався…, зрозумів…, навчився…, повторив…, запам’ятав…, зацікавився…».
Оцініть свою роботу за методом ’’Мішень’’.

Вчитель.


Ось і закінчується наша подорож Стежиною здоров’я. Ми повторили з вами  і закріпили програмовий матеріал, плідно попрацювали. Я оцінюю вашу роботу на уроці так…

 А ще давайте подякуємо рослинам за те, що дарують нам здоров’я і силу, прикрашають наше життя. І пообіцяємо, що будемо завжди берегти зелений світ, без якого людина не може існувати.
VII. Пояснення домашнього завдання.

1. Повторити §36.

2. Скласти словниковий диктант із 15 слів, що стосується вживання апострофа і написання слів без апострофа.

5. Написати творчу роботу на тему ’’В гостях у Апострофа’’ (за бажанням).
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